

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2012年2月13日（星期一）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今晚（二月十三日）出席一公开活动前与传媒的谈话内容：

记者：希腊国会通过新一轮紧缩措施……

财经事务及库务局局长：希腊政府通过新一轮方案，本身是一个很艰难的决定，我很高兴希腊作出如此艰难的决定，因这有助于希腊获得欧元区的资助，令它在三月时有足够的资金偿还债务；但我要指出，这次希腊的决定会给希腊带来很大的经济困难，会激化内部矛盾，我相信这对希腊政府带来很大的挑战，希腊会因这收缩政策令其经济处于艰难的局面，甚至出现经济萎缩。所以对希腊而言，是一个比较长时间的挑战。

记者：欧债明朗化，有没有隐忧？

财经事务及库务局局长：解决欧债的问题有几个步骤，其一是希腊的问题如何解决，现时希债的问题暂时得到解决，但并不代表希债问题得到完全解决，还需视乎它的经济如何转变，以及往后的财政状况如何。另外，欧债问题最近平定下来，是因为欧洲央行采取了类似量化宽松的政策，我认为这个做法是恰当的，有助纾缓欧元区金融体系的压力。不过，是否能解决欧债问题，仍需视乎经济有否增长；中长期而言，不同国家的还债能力，仍需视乎它们的经济问题是否能够解决。

记者：欧洲推出类似量化宽松的措施，会否令资金回流香港？

财经事务及库务局局长：如果你是指欧元区我们简称为 LTR0 (long-term refinancing operation 长期再融资安排) 的措施，这是针对欧元区本身的银行，用以纾缓银行财政不稳定而实行的措施。

完